

李克強簽署國務院令 廢止修改兩涉稅暫行條例

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強日前簽署國務院令，公佈《國務院關於廢止〈中華人民共和國營業稅暫行條例〉和修改〈中華人民共和國增值稅暫行條例〉的決定》（以下簡稱《決定》），自公佈之日起施行。

按照黨中央、國務院的部署，2012年啟動營業稅改徵增值稅試點，2016

年5月1日全面推開。營改增是推進供給側結構性改革的重大舉措，是近年來我國實施的減稅規模最大的改革措施，也是本屆政府推進財稅體制改革的重頭戲。營改增對於推動構建統一簡潔稅制和消除重複徵稅、有效減輕企業和群眾負擔、拉長產業鏈條擴大稅基，落實創新驅動發展戰略、促進新動能成長和產業升級，帶動增加就業，起到了一舉多

得的重要作用，既為當前經濟增長提供了有力支撐，也為今後持續發展增添了強勁動力。

全面推開營改增試點後，原來實行營業稅的服務業領域已統一徵收增值稅，實質上全面取消了實施60多年的營業稅，《中華人民共和國營業稅暫行條例》實際已停止執行。為依法鞏固和擴大營改增大幅減稅成果，國務院決定廢止《中華人民共和國營業稅暫行條例》，同時對《中華人民共和國增值稅暫行條例》作相應修改，修改的主要內容是：調整完善增值稅徵稅範圍，將銷售服務、無形資產、不動產的單位和個人規定為增值稅納稅人，並明確相應稅率；根據13%這一檔增值稅率已取消的情況，將銷售或進口糧食、圖書、飼料等貨物的稅率由13%降至11%。同時，

目前對部分行業實施的過渡性政策保持不變。

考慮到下一步深化改革的實際需要，《決定》明確，對納稅人繳納增值稅的有關事項，國務院或經國務院同意由財政、稅務主管部門另作規定的，依照其規定執行。《中華人民共和國增值稅暫行條例》根據《決定》作相應修改和調整後，重新公佈。

京最大服裝批發集散地閉市

經2年疏解「動批」正式謝幕 騰出空間引入更多高精尖行業

香港文匯報訊（記者張帥北京報道）11月30日下午，伴隨北京動物園區域的東鼎批發市場閉市，昨日還有部分商戶在搬運最後一批存貨。

北京非首都功能疏解標誌性工程的北京動物園服裝批發市場（以下簡稱「動批」）12家市場，經過兩年多的疏解正式全部謝幕。專家指出，疏解是為了符合首都更高的城市功能定位。而根據相關負責人介紹，市場騰出的空間將引入更多高精尖行業。



北京動物園區域的東鼎批發市場11月30日閉市，昨日還有部分商戶在搬運最後一批存貨。香港文匯報記者張帥攝

昨日，香港文匯報記者來到東鼎批發市場看到，這裡還有六七家商戶陸續在收拾閉市日期前未來得及打包的存貨，「甩貨清倉」、「一件不留」的打折標語在商場門口依稀可見。「11月13日貼出了疏解公告」，市場負責人說，11月30日，市場廣播裡開始循環播放閉市通知，不少北京市民和商戶掏出手機，記錄下「動批」的最後一刻。

疏解從業人員逾4萬
有着20年歷史的東鼎市場，是「動

批」商圈最後一個閉市的服裝批發市場。作為北京乃至北方地區最大的服裝批發集散地，「動批」最多每天迎來10萬人的客流。北京西城2013年的統計稱，「動批」每年帶來的稅收約6,000萬元（人民幣，下同），不過政府支付的交通、環境等社會治理成本超過1億元。兩年來，「動批」共疏解市場12家，攤位1.2萬餘個，從業人員4萬餘人。

而市場騰出的空間將採取「科技金融+環境服務」的發展理念，引入更多

符合首都功能的高精尖行業。還有一部分市場騰退後將為周邊居民提供活動場所。

專家：強化首都核心功能

目前，首個疏解的天皓成市場已改造成實藍金融創新中心，據悉已容納了9家企業，其中6家為科技型企業。中國社科院城市發展與環境研究所原所長牛鳳瑞對香港文匯報表示，北京空間有限，但又是一個人口和產業高度聚集的區域，只有騰退一部分地方，才能進一

京「動批」市場疏解時間表

- 2014年7月**
北京出台了全國首個新增產業禁止和限制目錄，要求在城市核心區嚴禁製造業、建築業、批發業等，動批啟動疏解。
- 2015年1月**
天皓成市場整體撤市，標誌「動批」疏解正式開始。
- 2015年至2017年**
動批地區多家服裝批發市場陸續摘牌、騰退閉市。
- 2017年11月**
動批最後一家市場東鼎市場閉市，標誌動批疏解完成。

整理：香港文匯報記者張帥

三十餘年 北京情難捨



楊先生說，最讓他難捨的，還是對北京三十多年來的感情。香港文匯報記者張帥攝

採訪楊先生時，他正在「動批」東鼎市場地下一樓原來的攤位前收拾最後一批衣服和衣架。「我17歲就來北京當兵，然後就在這兒做生意。」楊先生對香港文匯報表示，他從1985年就開始在「動批」做服裝批發生意，到今天已經有32年了。他說：「下次來北京，可能就是來旅遊了。」

楊先生說，這麼多年在北京，北京成了他最熟悉的城市。很多一起在北京做生意的，後來就像自己的鄰居一樣，成了知心朋友。北京城市有些堵，他們有親身感受，「首都亂七八糟破破爛爛的話確實不好，對於疏解也贊成。」他表示：「讓我難捨的，還是對北京三十多年的感情。」

對於「動批」的疏解商戶，北京市西城區常務副區長孫碩公開表示：「感謝「動批」市場方和商戶，他們到這裡時不少是豆蔻年華，把青春和汗水都留在了這裡。未來他們還將用創新、勤勞去書寫新的歷史。」

■香港文匯報記者張帥北京報道

中國已基本阻斷愛滋病經輸血傳播

香港文匯報訊 據新華社報道，今年12月1日是第三十個世界愛滋病日。中國疾病預防控制中心性病愛滋病預防控制中心主任韓孟傑日前說，全國總體愛滋病疫情處於低流行水平，中國已基本阻斷愛滋病經輸血傳播，有效控制了經注射吸毒和母嬰傳播。中國實現了臨床用血愛滋病、乙肝、丙肝病毒核酸檢測全覆蓋，經輸血感染愛滋病病例接近零報告水平。

韓孟傑說，2017年1至9月，中國新報告愛滋病病例10.5萬例。截至今年9月底，中國報告存活愛滋病病毒感染者和病人74.7萬例。從傳播途徑來看，性

傳播是當前主要傳播途徑。

為開展自我檢測提供支持

為了進一步擴大檢測，中國疾控中心艾防中心收集和整理全國愛滋病自願諮詢檢測門診的名錄並在中心網站發佈，為全國各地有檢測需求的人提供最新尋求諮詢檢測的信息，同時開發自我檢測技術指導手冊，為全國開展自我檢測提供技術支持；指導全國開展線上愛滋病檢測服務平台，由線上平台提供檢測信息發佈、檢測預約登記、檢測結果查詢等一體化服務，線下提供個性化諮詢與檢測服務，實現線上線下有機結合。

深圳愛滋病感染趨低齡化



香港文匯報訊（記者郭若溪深圳報道）昨日是世界愛滋病日，根據深圳市疾病預防控制中心數據顯示，2017年1月至10月，全市共新增愛滋病病例1,933例，較去年同期上升1.7%。其

中HIV感染者1,236例（同比上升0.3%），病人697例（同比上升4.3%）；男性佔91.0%，首次檢出年齡平均30歲，最小的一例尚不足13歲，感染低齡化趨勢。

深圳市疾病預防控制中心愛滋病防治所所長楊嶧表示，深圳防愛30年來，全市治療覆蓋率達到92.7%，治療成功率（連續治療一年且病毒達到完全抑制）達到96.9%，均超過了聯合國愛滋規劃署提出的到2020年實現90%的目標。

亞太最具規模設計聚合力平台 設計互聯中心深圳蛇口啟幕

香港文匯報訊（記者熊君慧深圳報道）由招商蛇口創立的中國首座綜合創新文化機構——設計互聯海上世界文化藝術中心昨天在深圳蛇口拉開帷幕，三檔大型國際開幕展覽正式與深港觀眾見面。作為亞太地區最具規模的設計聚合力平台，設計互聯海上世界文化藝術中心距離蛇口郵輪母港僅數分鐘車程，有望成為世界級設計藝術新地標，深港設計界及普通市民可共同領略這一高水準設計聚合力平台的魅力。

同期與觀眾正式見面的三檔大型國際開幕

展覽正包括：主展館的沉浸式數字藝術體驗大展《數字之維》、V&A館藏精華展《設計的價值》及《築·夢——楨文彥與楨綜合計畫事務所設計展》。開幕的首個周末，設計互聯還推出多位重量級嘉賓參加的國際論壇以及一系列豐富多彩的公眾活動，向公眾敞開大門。

設計互聯館長奧雷·伯曼（Ole Bouman）表示，致力於將設計互聯打造成為深圳及中國設計生態的主場，為全球同行提供優質的交流與展示平台。

天津火災釀10亡 起火物為內裝修材料

香港文匯報訊（記者趙大明天津報道）昨日凌晨4時左右，天津河西區友誼路上一座尚在裝修的高層公寓發生火災事故，搶救疏散出26名被困人員，送醫院搶救後10人確定死亡，5名傷者正在治療中。

香港文匯報記者從天津消防河西支隊了解到，經初步核實，火災發生位置為河西區盛捷友誼服務公寓38層，起火物為內裝修材料。事故相關責任人員已被控制，善後處置等工作正有序進行。

據了解，發生事故的泰禾金尊府是一座39層舊公寓式寫字樓，失火時由於正在進行內部裝修，故只有施工人員臨時居住。因此，事故死傷者均為施工隊民工。

「全球智庫論壇」在滬舉行



滬召開「全球智庫論壇」。香港文匯報上海傳真

香港文匯報訊（記者章羅蘭上海報道）由上海社會科學院、全球化智庫(CCG)等聯合主辦的「2017上海全球智庫論壇」，昨日在上海舉行，來自中國、美國、法國、加拿大、意大利、捷克、日本和中國香港等國家和地區的100多位智庫負責人、決策諮詢研究專家，圍繞「全球視野與中國方案」主題，就共同為推進全球智庫建設與合作創新建言獻策。

在中國，智庫的作用日益凸顯。中共上海市委宣傳部副部長長爽在致辭中表示，全國首批25家高端智庫，為十九大報告的撰寫提供諮詢建議，其間共提交了65份極具分量的報告材料，上海社會科學院就日前中國主要矛盾需要重新概括、未來社會發展階段分期等提出的意見和建議，對十九大報告的形成作出了重要貢獻。

烏茲別克斯坦共和國總統戰略與區域研究所所長、烏茲別克斯坦共和國前外交部長弗拉基米爾·諾羅夫大使於同一場合提到，在政治、社會的方方面面，中國都變得越來越重要，中國智庫亦發揮了更大的影響力，為烏茲別克斯坦和中國，在最高層面上簽署了一些協議，未來兩國要在實際層面上開展合作，他相信智庫也一定會發揮舉足輕重的作用。

南方日報：促進殘疾人全面發展和共同富裕

香港文匯報訊 為期5天的2013至2022年亞太殘疾人十年中期審查高級別政府間會議日前在北京舉行。國家主席習近平發來賀信，向會議的召開表示熱烈祝賀，強調中國將進一步發展殘疾人事業，促進殘疾人全面發展和共同富裕，一如既推動包括亞太地

區在內的國際殘疾人事業共同發展。

《南方日報》昨日發表的評論員文章指出，殘疾人是人類大家庭的平等成員。在帶領全黨全國人民決勝全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興中國夢的征程上，以習近平同志為核心的黨中央始終高度重視殘疾

預防和殘疾人康復工作，習近平總書記更是多次接見殘疾人代表，對殘疾人事業作出重要指示。決勝全面建成小康社會，加快推進殘疾人小康進程是一項重點任務。按照國家「十三五」規劃綱要，要聚焦農村、貧困地區和貧困、重度殘疾人，健全殘疾人權益保

障制度和扶殘助殘服務體系，增加殘疾人公共產品和公共服務供給，讓改革發展成果更多、更公平、更實在地惠及廣大殘疾人，使殘疾人收入水平明顯提高、生活質量明顯改善、融合發展持續推進，讓廣大殘疾人生活得更加殷實、更有尊嚴。

文章進一步指出，隨著聯合國《殘疾人權利公約》和《2030年可持續發展議程》的實施，保障殘疾人平等權益、促進殘疾人融合發展越來越成為國際社會和各國的普遍共識和共同行動。此次舉辦的亞太殘疾人十年（2013—2022）中期審查高級別政府間會議，是繼第一個「亞太殘疾人十年」活動在北京發起後再次在北京召開，對中國繼續引領亞太地區殘疾人事業發展具有里程碑意義。